

Директору Института ядерных исследований РАН
Члену-корреспонденту РАН
Либанову Максиму Валентиновичу

Уважаемый Максим Валентинович!
Дорогие коллеги!

От имени коллектива Отделения теоретической физики Петербургского Института Ядерной Физики НИЦ «Курчатовский институт» выражаем соболезнования и глубоко скорбим в связи со скоропостижной кончиной академика Валерия Анатольевича Рубакова. Валерий Анатольевич был одним из самых выдающихся физиков-теоретиков нашего времени и его преждевременная смерть — это невосполнимая утрата для всех нас.

Мировую известность ему принесла работа по распаду протона в магнитном поле монополя. Он сделал эту работу будучи еще совсем молодым ученым. Теперь это называется эффектом Каллана-Рубакова. Потом он занимался барионной асимметрией Вселенной, писал работы об эволюции Вселенной на ранних стадиях после Большого взрыва и о возможности существования бесконечных дополнительных измерений.

Валерий Анатольевич был замечательным учителем. Он автор известных учебников по теории калибровочных полей и космологии. Он создал свою научную школу, и теперь его учеников можно встретить во многих уголках мира.

Помимо того, что он был выдающимся ученым, Валерий Анатольевич был прекрасным человеком, оптимистичным, добрым, неравнодушным, с активной жизненной позицией.

С его смертью мировая и отечественная наука понесла невосполнимую утрату. Память о Валерии Рубакове навсегда останется в сердцах его друзей и коллег.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким Валерия Анатольевича.

Сотрудники Теоротдела ПИЯФ